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 绍市机管〔2023〕2号

绍兴市机关事务管理局关于印发

《2023年绍兴市公共机构节约能源资源工作要点》的通知

市级各部门（单位），各区、县（市）机关事务管理部门，柯桥区人民政府办公室：

现将《2023年绍兴市公共机构节约能源资源工作要点》印发给你们，请认真遵照执行。
                         绍兴市机关事务管理局

                            2023年3月21日

2023年绍兴市公共机构节约能源资源工作要点

2023年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年,是实施“十四五”规划承上启下的关键之年。全市公共机构节能工作要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的二十大、省第十五次党代会、市第九次党代会精神，全面贯彻习近平生态文明思想，准确把握进入新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局对公共机构节约能源资源提出的新任务新要求，以数字化改革为牵引，立足公共机构实际和特点，扎实推进公共机构节约能源资源工作高质量发展，推动公职人员广泛形成“绿色低碳、知行合一”生产生活方式，充分发挥公共机构的示范引领作用，在率先走出争创社会主义现代化先行省的市域发展之路，奋力建设高质量发展共同富裕示范区的新征程中展现绍兴公共机构节能新担当。

一、持续实行“双控”管理。坚持把能源节约贯穿于公共机构运行全过程、各环节,严格执行能源消费总量和强度双控制度，按照全省、全市公共机构节约能源资源“十四五”规划，核实各地区“双控”指标完成情况，根据省定额标准，开展能源资源节约标准应用管理，做好“十四五”公共机构节约能源资源中期评估迎检工作。

二、提升示范创建水平。树立先进标杆，引领绿色低碳示范，开展国家级公共机构绿色低碳示范单位、节约型公共机构示范单位、能（水）效领跑者等创建工作。推动落实水资源消费总量和强度年度下降指标，持续推进节水型单位建设，对2017年命名的节水型单位进行复核，力争全部县（市、区）级以上机关和60%以上的事业单位建成节水型单位。加大示范案例推广力度，积极参与公共机构能源资源节约示范案例、节水型高校典型案例等遴选活动。
三、推广绿色办公模式。会同相关部门联合印发《关于实施公共机构空调负荷柔性调控工程的通知》,全面优化空调用电结构和能效水平,全市公共机构空调力争完成变压器容量在 315KVA 及以上负荷柔性调控改造工程,改造后符合条件的可优先纳入虚拟电厂资源,接入新型负荷管理系统,有效应对夏、冬两季用电高峰。推广绿色数据中心认证，开展绿色食堂建设，推广超低能耗和近零能耗建筑，推进“零碳”公共机构创建工作。

四、构建监督管理体系。扎实做好重点用能单位管理。委托能源审计服务机构，对年能源消费总量500吨标准煤以上或建筑面积1万平方米以上的7家市本级公共机构或集中办公区域开展能源审计。联合开展全市公共机构节能监察，重点核查贯彻落实《浙江省实施<公共机构节能条例>办法》等法律法规情况以及党政机关、学校、医院等大型建筑用能定额标准执行情况，查找和挖掘节能潜力。加速数据对接，坚持数字赋能，提升监督实效。

五、加强宣传教育培训。坚持不懈做好绿色低碳发展理念的日常宣传，组织公共机构节能宣传周系列活动，普及节约能源资源知识，宣传绿色低碳发展理念。借助媒体力量，发挥“互联网+”优势，利用“云”上平台，拓展宣传渠道、创新宣传形式、丰富宣传内容。

六、推进生活垃圾分类。充分发挥公共机构生活垃圾分类示范点作用，党政机关生活垃圾分类示范单位创建率到达 60%以上。推广实施上级部门颁布的《机关事业单位食堂餐饮节约管理规范》地方标准，科学推进各类公共机构加强食品节约减损管理。常态化开展“光盘行动”等反食品浪费活动，积极开展世界粮食日主题宣传活动。持续推动公共机构食堂、超市全面停止使用不可降解一次性塑料制品，引导党政机关等公共机构积极参与“无废城市细胞”创建工作。完善监管机制，加大督考力度，委托社会力量开展公共机构生活垃圾分类、制止餐饮浪费、“光瓶行动”和限塑禁塑实地督查指导，覆盖全市域一级单位，延伸至市本级部门下属事业单位。
抄送：浙江省机关事务管理局公共机构节能处
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